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Ιεροσολύμων Θεόφιλος προς Πρόεδρο Ισραήλ: 
Παραμένουμε σταθεροί στην πνευματική μας 
αποστολή μας να είμαστε αγγελιοφόροι ειρήνης
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Με τον Πρόεδρο του Ισραήλ, Ισαάκ Χέρτζοκ, συναντήθηκαν 
την Δευτέρα, 12 Ιανουαρίου 2026, οι Πατριάρχες και 
Επικεφαλής των Εκκλησιών στην Ιερουσαλήμ και τους Αγίους 
Τόπους, στο πλαίσιο επίσημης εκδήλωσης ανταλλαγής ευχών 
για το νέο έτος, με τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο 
να εκφράζει την πάγια θέση ότι στο πλαίσιο της πνευματικής 
αποστολής παραμένει στην κορυφή της συνεργασίας η ανάγκη 
για ειρήνη και συμφιλίωση. 
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Κατά τη συνάντηση ο Ισραηλινός Πρόεδρος επανέλαβε τη δέσμευσή του για την 
θρησκευτική ελευθερία και την άσκηση των λατρευτικών καθηκόντων, 
υπογραμμίζοντας κατά τον χαιρετισμό του ότι το Ισραήλ θα συνεχίζει και 
προστατεύει τους ιερούς τόπους.

“Αυτή δεν είναι απλώς μια πολιτική επιλογή. Πηγάζει από τον ίδιο τον πυρήνα της 
ταυτότητάς μας ως εβραϊκό και δημοκρατικό κράτος. Θα συνεχίσουμε να 
προστατεύουμε τους ιερούς τόπους για όλες τις θρησκείες και να 
αντιμετωπίζουμε με αποφασιστικότητα και δύναμη οποιεσδήποτε απαράδεκτες 
προσπάθειες απειλής, παρενόχλησης ή επίθεσης εναντίων θρησκευτικών ηγετών, 
ιδρυμάτων ή πιστών”, ανέφερε ο κ. Χέρτζοκ.

Ο Πρόεδρος του Ισραήλ ζήτησε, επίσης, την προστασία των χριστιανικών 
κοινοτήτων σε όλη τη χώρα. “Κανένας Χριστιανός και κανένας άνθρωπος 
—πουθενά— δεν πρέπει να ζει με φόβο εξαιτίας της πίστης του”, είπε.

Στην αμοιβαία συνεργασία για την οικοδόμηση και διασφάλιση της ειρήνης η οποία 
πηγάζει από τις κοινές ιερές γραφές εστίασε ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. 
Θεόφιλος,
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ο οποίος απηύθυνε χαιρετισμό ως πρόεδρος των Πατριαρχών και Επικεφαλής των 
Εκκλησιών στην Ιερουσαλήμ.

“Η δέσμευσή σας για την ασφάλεια και την ευημερία όλων των κατοίκων των 
Αγίων Τόπων και του Κράτους του Ισραήλ είναι πασίγνωστη και αναγνωρισμένη. 
Επιθυμούμε να επιβεβαιώσουμε ότι οι Πατριάρχες και οι Επικεφαλής των 
Εκκλησιών που συγκεντρώθηκαν σε αυτή την ειδική περίσταση συνεχίζουμε την 
ακλόνητη δέσμευσή μας στην πνευματική μας αποστολή ως αγγελιοφόροι ειρήνης 
και συμφιλίωσης, συνεργαζόμενοι μαζί σας και με όλους όσους θέτουν ως αρχή 
την ειρήνη και τη συμφιλίωση πάνω απ’ όλα”, είπε.

“Επιθυμούμε να εκμεταλλευτούμε αυτήν την ευκαιρία για να απευθύνουμε ευλογίες 
σε όλους όσους θεωρούν αυτή τη γη πατρίδα τους. Οι ιερές γραφές μας 
υπενθυμίζουν ότι «Μακάριοι οι ειρηνοποιοί» και αυτό είναι ένα κάλεσμα προς 
όλους τους ανθρώπους καλής θέλησης, ανεξάρτητα από τη θρησκευτική τους 
πεποίθηση. Κύριε Πρόεδρε, η δέσμευσή σας για την ειρήνη και την ευημερία όλων 
των κατοίκων των Αγίων Τόπων και του Ισραήλ αναγνωρίζεται ευρέως και 
επιβεβαιώνουμε ότι παραμένουμε σταθεροί στην πνευματική μας αποστολή να 
είμαστε αγγελιοφόροι ειρήνης και συμφιλίωσης, να τηρούμε τις αξίες των κοινών 
μας ιερών γραφών και να καταπολεμούμε κάθε μορφή αντισημιτισμού και 
ισλαμοφοβίας”, πρόσθεσε.



Από την πλευρά του, ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Εσωτερικών, 
Ισραέλ Οζέν, εξέφρασε την εκτίμησή του για τις προσπάθειες των θρησκευτικών 
ηγετών: “Σε περιόδους που η κοινωνία χρειάζεται σταθερότητα, η πνευματική σας 
ηγεσία αποτελεί γέφυρα διαλόγου και ενισχύει τις αξίες του αμοιβαίου σεβασμού 
και της απόρριψης της βίας. Με την άνοδο του αντισημιτισμού στον κόσμο, βλέπω 
τους θρησκευτικούς ηγέτες ως μετριοπαθείς δυνάμεις και ειρηνοποιούς και σας 
προτρέπω να υψώσετε τη σημαία της αδελφοσύνης σε όλο τον κόσμο. Η φωνή σας 
είναι μια φωνή μετριοπάθειας και σας θεωρούμε απαραίτητους συνεργάτες στην 
κοινή μας ζωή”, είπε.

Ο ισραηλινός αξιωματούχος επιβεβαίωσε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών και το 
Κράτος του Ισραήλ θα συνεχίσουν να εργάζονται για την ενίσχυση του κύρους των 
Χριστιανών θρησκευτικών ηγετών, τονίζοντας ότι οι πόρτες του Υπουργείου 
παραμένουν ανοιχτές γι’ αυτούς, στο πλαίσιο της δέσμευσης για συνεργασία και 
οικοδόμηση ενός κοινού μέλλοντος.




